
                                Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung                                  
des gemeinsamen Pfarrgemeinderats von St. Marien und St. Margareta 

 
 

 1 

Datum: 25.01.2024      Beginn: 20:00 Uhr 
Ort:  Gruppenraum St. Marien, Seligenstadt  Ende:  22:00 Uhr 
 

Teilnahme 
Anwesend: Sven Garrecht (SG), Tanja Begrmann (TB), Margret Schnabel (MS), Judith  
  Henze (JH) für KiTa St. Marien, Josef Ruppel (JR), Thomas Unkelbach (TU), 
  Bernd Rückert (BR), Jonas Kerber (JK), Stella Hanebuth (SH) 
 
Entschuldigt: Nicole Beitz für KiTa St. Margareta, Jürgen Kiehl, Wolfgang Brineck, Natascha 
  Henn für KiTa St. Marien, Andreas Ruppel, Jan Westhäuser, Margret Graf, 
  Frank Reichenbach, Ena Kube, Pfarrer Kost 
 
Fehlend: - 
 
Gäste:  - 
 
Sitzungsleitung: Margret Schnabel 
Protokoll:  Stella Hanebuth 
 
 
 
 
 
TOP 0  Begrüßung 
 
MS begrüßt alle Anwesenden 
 
 
TOP 1  Aktuelle InformaEonen 
 
a) aus unseren Gemeinden St. Marien und St. Margareta 

• MS informiert über die aktuelle SituaYon in den Gemeinden 
• St. Marien Sternsinger haben ca. 10.000€ gesammelt 
• St. Margareta Sternsinger haben ca. 6.000€ gesammelt 
• Weihnachtsbaumverkauf St. Margareta: ca. 1.200€ für KJG gesammelt 
• Weihnachtsgo\esdienste nachmi\ags besser besucht als die Nachtmesse 
• St. Marien: Wortgo\esdienste werden von der Gemeinde gut angenommen 

 
b) aus den KiTas St. Marien und St. Margareta 

• Die KiTas sind beide gut und ruhig ins neue Jahr gestartet 
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c) aus dem Pastoralraum 
• Bistum hat offiziell die 1-Pfarrei-Lösung nochmals bestäYgt und dazu aufgerufen, 

diese anzunehmen und gemeinsam umzusetzen 
• Projektgruppen beginnen mit ihrer Arbeit 

 
 
TOP 2  Themen aus der Jugend 
 
a) Jugendversammlung 

• Termin: 20.02.2024 um 18 Uhr im Jugendraum in St. Marien 
• MS schickt neuste Version der Satzung an SH 
• Amtszeit der neu gewählten Jugendvertretungen wird 2 Jahre sein 
• Es gibt potenzielle Kandidaten 
• Werbung im KiMi und auf der HO ist geschaltet 

 
b) Stand Zeltlagervorbereitungen / Anmeldungen 

• Werbung ist gestartet (u.A. auf Social Media Kanälen) 
• Weitere Anmeldungen sind willkommen 

 
c) EinhardRock FesEval 

• Termin: 18.05.2024 (Pfingstsamstag) 
• St. Marien als AlternaYve bei schlechtem We\er fällt weg (wegen Pfingstgo\esdienst) 
• Pfarrbüro braucht Ansprechpartner à SH wird den Kontakt weiterleiten 

 
 
TOP 3  PGR-Wahl 
 
a) Stand der Vorbereitungen 

• Listen-/BestäYgungswahl als OpYon B, falls nicht genügend Kandidaten (14) bis zur 
Frist zur Wahl stehen 

• D.h. alle auf der Liste stehenden Kandidaten werden in diesem Fall bestäYgt und in 
den PGR gewählt 

• Es besteht die Möglichkeit, nach der konsYtuierenden Sitzung ggfs. weitere 
Mitglieder hinzuzuwählen 

• OpYon B einsYmmig vom PGR beschlossen 
• Antrag muss an Pfarrer Kost und Bistum gehen 
• Hilfe bei Zusammenstellung der Wahlunterlagen: 25.02.2024 im Maximilian-Kolbe-

Haus in Froschhausen nach dem 11-Uhr-GoDi 
• Austragung der Wahlunterlagen: vom 25.02.24 bis zum 03.03.24 

à helfende Hände für Zusammenstellung und Austragung gesucht 
à vom PGR haben sich bisher gemeldet: Sven, Tanja, Josef, Margret S., (Jonas) 
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b) Kandidatenwerbung 
• Kandidatensuche läug, es werden noch Leute gesucht 
• Jugend: Miriam Kerner, Oschekas nsw. 
• Ze\el mit Namen können noch wie zuvor (auch anonym)in die Boxen in den Kirchen 

geworfen werden 
• SH spricht ChrisYan Kühner als potenziellen Kandidaten an 

à Update vom 14.02.24: ChrisYan Kühner möchte sich aus verschiedenen Gründen 
nicht zur PGR-Wahl aufstellen lassen. 

 
 
TOP 4  Verschiedenes 
 
a) Halleluja-Wein: Ideen zur Umsetzung 

• Idee 1: Mitbring-Fest à Knabbereien, Wein, … 
à weiterdenken: jeder sein eigenes oder zentralisiert? 

• Idee 2: auf knappe Finanzen hinweisen und Spenden sammeln 
• Idee 3: Alles wie bisher + vorher „Weinspenden“ sammeln und Spendenbox hinstellen 
• Idee 4: Spendenbarometer im Voraus einrichten 
• Keine Snacks/Knabbereien mehr kaufen, kann jeder selbst mitbringen 

 
b) GoYesdienstgestaltung Pfarrfest St. Marien (07.07.2024) 

• Klaus Lagemann hält den GoDi 
• Popcorn und Impulse werden nicht singen 
• Vorschlag von Moni Zöller wird diskuYert: Kann das ein Familiengo\esdienst werden? 
• Alle Altersgruppen der Gemeinde sollen sich integriert fühlen, daher nicht nur 

spezifisch Familien 
• Es wäre schön, wenn sich viele diverse Gemeindegruppen einbringen könnten 
• FrühzeiYge Absprache mit Klaus Lagemann 

 
c) Besuchsdienste 

• Bezugsperson, Kommunion bringen, usw. für ältere Menschen 
• Wen kann man für diese Aufgabe gewinnen? 
• Ansprechpartner: TU 

 
d) Angabe der Zelebranten im KiMi 

• Wunsch aus der Gemeinde, die Zelebranten im Vorfeld bekannt zu machen 
• Teils spontane Änderungen/Wechsel 
• AlternaYve zum KiMi: Website (flexibler), schwarzes Bre\ an der Straße, … 
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TOP 5  Nachwahl in den Verwaltungsrat St. Marien 
 

• Edgar Kopp ist aus dem Verwaltungsrat St. Marien ausgeschieden, es gab eine 
Verabschiedung im Go\esdienst 

• Kandidat zur Nachwahl: Wolfram Henze 
• EinsYmmig vom PGR St. Marien angenommen 

 
 
 
 
Nächster und letzter Sitzungstermin: 21.02.2024 
 
Gemeinsamer Abschluss:   07.03.2024 
à Was wollen wir machen? 
à Vorschläge erwünscht (z.B. Essen gehen, …) 


